Культурная суббота.
В рамках реализации проекта «Культурная суббота» учащиеся МБОУ СОШ с.Варварино посетили с.Поим Белинского района. Одним из достопримечательностей старинного села является историко-архитектурный  музей. Школьники в сопровождении интересных рассказов экскурсоводов познакомились с действующими выставками и экспозициями: « История формирования архитектурной среды Поима», где ребята узнали об истории возникновения села, ее владельцах князьях Черкасских и графах Шереметьевых; экспозиция «Развитие сельского хозяйства и социальной сферы» познакомила учащихся с основными занятиями жителей села, с историей развития  экономики в Поиме . Особое внимание обратила на себя экспозиция «Развитие ремесел, промыслов и  торговли».  Она воссоздает мастерские сапожника и валяльщика. О военных подвигах солдата-поимца рассказывает экспозиция «Поимцы-защитники Отечества». Также в с.Поим дети познакомились с мемориальным домиком писательницы-землячки  Анисимовой А.П, с  ее архивом и личными вещами.
В этот день учащиеся посетили школьный музей  «Боевой славы» с.Пушанино Белинского района, где школьники-экскурсоводы познакомили  посетителей с ратными подвигами пушанинских  воинов, именем одного из которых названо село.
 Экскурсия по Белинскому краю школьникам подарила яркие эмоции и оставила незабываемые впечатления.
В рамках реализации проекта «Культурная суббота» для  учащихся была организована беседа с презентацией «Развитие промышленности Пензенской области», «Заочная экскурсия на Никольский стеклянный завод». Дети узнали об основных этапах развития промышленности своей области, о том, что в  области наиболее развито машиностроение, приборостроение, химическая промышленность, пищевая промышленность. Заочно школьники побывали на  заводе  светотехнического стекла г.Никольск., на одном из крупнейших предприятий – изготовителей разнообразных стеклянных изделий, славящихся не только в России, но во всем мире. Ребята познакомились с техникой изготовления изделий из стекла.
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