Анализ воспитательной работы за 2016/2017 учебный год
в МБОУ СОШ с.Варварино Тамалинского района Пензенской области имени Героя Советского Союза А.И.Дёмина.
Воспитательная работа в школе строится согласно основным целям воспитательной деятельности:
-формирование гражданско – патриотического сознания. Развития чувства сопричастности судьбам Отечества, формирование нравственной позиции;
-развитие познавательных интересов. Потребности в познании культурно-исторических ценностей, развитие творческой активности;
-привлечение учащихся к работе по возрождению, сохранению и приумножению культурных, духовно-нравственных ценностей, накопленных поколениями;
-социализация учащихся, подготовка их к жизни в сложных условиях современной действительности, ведение здорового образа жизни.
Поэтому воспитательная система представлена работой с учащимися, с родителями, социальным окружением села: БДЦ, Советом отцов, Советом бабушек.
В школе уже сформировалась четкая система проведения еженедельных классных часов, правовых четвергов (1 раз в месяц), куда приглашаются представители различных общественных организаций, тематических внеклассных и общешкольных мероприятий, в том числе и спортивно-массовых мероприятий, ежемесячных Дней здоровья (третья среда каждого месяца), заседания общественных организаций Совета отцов, Совета бабушек.
Внеклассная работа в 1 четверти проходила по следующим направлениям. 
СЕНТЯБРЬ    «Здравствуй, школа!»
После веселых каникул теплого лета не очень-то хочется погружаться в учебу. Но, как говорится, делу время – потехе час! Чтобы зарядиться энергией и  взбодриться, настроиться на учебу, в школе организовываются традиционные Дни здоровья. Весело, с шутками, играми и дружным костром ребята вместе с педагогами активно отдохнули на природе. Ведь в этом году осень балует нас теплыми деньками. Так зачем же даром время проводить, можно с пользой для здоровья весело провести на свежем воздухе. А какая вкусная еда на природе в дружной компании!
[bookmark: _GoBack] Очень интересно прошёл Фестиваль детского творчества.
В начале сентября в нашей школе стартовал детский фестиваль семейного творчества «До свидания, лето, школа, здравствуй».
В школе прошло много мероприятий, одним из самых интересных среди которых был конкурс букетов и поделок из природного материала «Краски Родины моей». Здесь было на что посмотреть: животные всех мастей и видов из фруктов и овощей, замысловатые композиции, очаровательные букеты. Конечно же, нашлись и победители в этом творческом конкурсе:
Места распределились следующим образом:
1 место-«Осенний подарок» (3 зл. Селевёрстов Е.)
1 место-«Маскарад» (7 кл.)
2 место- «Вальс цветов» (4кл. Воробьёв К.)
2 место –«Песня осени» (7кл. Устинов С.)
2 место –«Как часто пестрою толпою окружён» (11 кл.)
2 место – «Нежность» (8 кл.)
3 место- «Букет невесты» (3 кл. Шатрова Е.)
3 место –«Цветущий оазис» (2 кл. Ермолаева Я.)
3 место –«Мамино сердце» (5 кл.)
3 место – «Цветочная поляна» ( 8 кл.)
НАШИ РЕЗУЛЬТАТЫ
«МИР ЧУДЕС»

1-4 классы
1 место – «Зайка» (2 кл. Камардина Алена)
2 место – «Веселые ребята» (2 кл. Устинова Настя)
2 место – «Пингвин» (4 кл. Штыркова Вика)
2 место -  «Поросенок Хрю-хрю» (1 кл. Лукьянов Никита)
3 место – «Дары осени» (2 кл. Федуков Степан)
3 место – «Корзина с грушами» (4 кл. Зимакова Лена)
3 место –«Грибная полня» (3 кл. Чикин Вадим)

5 – 8 классы
1 место – «Тыква изобилия» (5 кл. Петров Вадим)
1 место – «Дельфин» (7 кл. Устинов Сергей)
2 место – «Осенний Вернисаж» (7 кл. Беднякова Вика)
2 место – «Лесная полянка» (7 кл. Левкина Ксения)
3 место – «Чучундра» (8 кл.)
3 место – «Ежик» (8 кл.)

9 – 11 классы
1 место – «Собачка Глаша – нету ее краше» (11 кл.)
1 место – «Грибок лесовичок » (8 кл. Севостьянов Данила)
2 место – «Гусиные лапки в красной шапке» (11 кл.)
2 место – «Дом для паучков» (9 кл. Голубева Катя)
3 место – «Миньоны Семен и Вася» (11 кл.)
3 место – Тукан «Тук-тук» (11 кл.)
3 место – Футболисты (9 кл. Зябликов Андрей)
Надолго останется в памяти выставка-продажа «Мамины секреты». На выставке была самая разнообразная выпечка: ватрушки, печенье, плюшки, рулеты и мн др. В изготовлении продуктов  участвовали не только дети, но и их мамы, бабушки. Народ не мог пройти мимо шедевров кулинарии, и поэтому мероприятие закончилось быстро: все изделия были распроданы. Ученики получили множество положительных эмоций 
После чего долго еще обменивались рецептами.
В школе прошёл осенний бал . Ребята из старших классов подготовили различные конкурсы : «Раз горох, два горох», «Настоящий мужчина», «Осенняя прогулка», «Внимание, Внимание!», «Дождливый день». Было много желающих активно поучаствовать  в весёлых конкурсах. Закончился вечер дружной дискотекой.
  По традиции в МБОУ СОШ с.Варварино проходят дни здоровья. Ведь недаром говорится: «В здоровом теле – здоровый дух!» В последние теплые осенние деньки  был организован небольшой поход  учащихся в пределах территории села Варварино. На свежем воздухе ребята с удовольствием провели время: играли вместе с педагогами в футбол, эстафету, другие подвижные игры. На свежем воздухе и еда в коллективе вкуснее. Под треск сухих поленьев ребята с удовольствием уплетали домашние запасы и испеченную в костре картошку. 
Состоялась встреча школьников с инспектором ГИБДД  Шатровым П.В., который еще раз напомнил ребятам правила пешехода. Встреча закончилась небольшой викториной.
В рамках этого месяца были проведены классные часы: 
1.»Мы за чистый поселок»
  
2.Инструктаж по ТБ «Безопасная дорога» 
3.Всемирный урок «Мир профессий»
Спортивно-массовая работа за месяц:
1.Легкоатлетический «Кросс нации» 
2.Акция «Внимание – дети!» 
3.Акция «Безопасная дорога» 
5. Осенний кросс.
8. Встреча с молодежью села.
9. День здоровья.
ОКТЯБРЬ      «Природа и человек»
С приходом осени мы отмечаем много замечательных праздников. В первые октябрьские дни Россия чествует учителей. 
5 октября в школе отмечался праздник, посвящённый ко Дню  учителя, который был организован в форме  дня самоуправления. Учащиеся старших классов взяли на себя роль администрации и учителей.  Место директора заняла Штыркова Алёна, которая организовала и провела с помощью других старшеклассников для учителей (12 класса) интересные уроки, где учителя почувствовали снова школьниками. Они с удовольствием занимались оригами, пели песни, рисовали. Продолжился праздник весёлым концертом в честь педагогов, организованный учащимися школы. Также ребята приготовили интересную презентацию для любимых учителей.  
   Накануне праздника Дня пожилого человека школьники по традиции оказали  помощь пожилым односельчанам на приусадебных участках: в сборе  урожая, обработке земли, благоустройстве территории. 
    В МБОУ СОШ с.Варварино   было организовано мероприятие «Он в жизни верил всем мечтам напрасным…» в честь юбилея любимого поэта-земляка М.Ю.Лермонтова. В сопровождении презентации «Белеет парус одинокий…» библиотекарь СКЦ села Е.Ю.Зыкова провела заочную экскурсию по знакомым  тархановским местам, напомнила важные вехи в жизни поэта. Книжная выставка «О.Лермонтов – поэт великий, вдохновенный!» изобиловала полюбившимися произведениями земляка. 
     Учащиеся 6-7 классов подготовили и выразительно прочитали любимые стихи М.Ю.Лермонтова: «Парус», «Москва, Москва…», «Завещание», «Горные вершины», «На севере диком», «Молитва», «Кинжал», отрывок из поэмы «Маскарад»,  «Бородино»
    В МБОУ СОШ с.Варварино был организован  праздник  «Волшебница Осень» для учащихся начальных классов под руководством  Дубовицкой Е.Б., Тараскина А.Н. 
   На праздник пришла сама Королева Осень, которой ребята посвятили много стихов, песен, загадок.  Осень приготовила ребятам веселые конкурсы и игры, как-то: «Музыкальная карусель», «Соберем урожай», «В лес по грибы», «Моя половинка». А девочки 3-4 классов подарили Королеве танец с зонтиками.
    В итоге праздника щедрая Королева Осень за гостеприимство отблагодарила ребят вкусным угощением – румяными яблоками.
      В рамках этого месяца были проведены классные часы: 
1) Тематические классные часы «Природа и человек».
2)всероссийский урок безопасности школьников в сети Интернет.
3)День гражданской обороны. Всероссийский тематический урок подготовки детей к действиям в условиях экстремальных и опасных ситуаций, посвященный 26-й годовщине создания МЧС России
Спортивно-массовая работа за месяц:
1) Соревнования по пионерболу.
2) Соревнования по волейболу
3) Легкоатлетический кросс
НОЯБРЬ               «Наши традиции»
Во время каникул состоялись районные соревнования по мини-футболу. От нашей школы были представлены 4 команды в разных возрастных категориях: 1999-2000гг (капитан Нефедов Н)., 2001-2002гг(капитан Сычев Н.) , 2003-2004гг (Капитан Сиркин В.), 2005-2006гг (капитан ЧекалинД.).  В ожесточенной борьбе команды одержали победу: команда Нефедова Никиты – 2 место, команда Сиркина Влада – 3 место, команда Чекалина Данилы – 2 место.  Команда Сычева Никиты  с сильным соперником Тамалинской средней школы сыграли со счетом  3:0 и оказались на 4 месте.
Учащиеся МБОУ СОШ с.Варварино приняли активное участие в интеллектуальной игре «Интеллект-бой» на районном этапе в составе 4 человек: Штырковой Алены (11 кл.)-капитан команды, Нефедова Никиты (11 кл.), Чекалина Дмитрия (11 кл.), Гнусарева Алексея (8 кл.). Команда «Удача» под девизом: «Нам нужна одна удача, только так, а не иначе!» в азартной игре среди интеллектуалов других школ заняла достойное призовое третье место и была отмечена Почетной Грамотой районного Отдела образования.
А капитан команды Штыркова Алена получила ценный приз – флешку, как лучший игрок «Интеллект-боя». 
11 ноября для учащихся 2- 3 классов прошел познавательный час по творчеству детского писателя и художника  Е.И. Чарушина  «Эти забавные животные», посвященный  115-ю со дня рождения писателя.
   Библиотекарь Е.Ю. Зыкова подготовила и провела обзор у книжной выставки «Волшебный мир зверей».
Ребята узнали, что Е. Чарушин был не только писателем, он был лучшим художником- аниматором. Художник – аниматор – это художник, который рисует животных. Чарушин был прекрасным аниматором. Он, по сути, создал новый тип анималистической книги для детей (маленький рассказ о маленьком животном). Художник наблюдал за животными, часто бывал в зоопарке и выполнял множество рисунков с натуры.
    Евгений Чарушин был одним из тех добрых детских писателей, которые сохранили непосредственность и свежесть детского взгляда на мир животных. 
 Учащиеся прочитали несколько рассказов Е. Чарушина «Про Томку». Провели викторину по этим рассказам, нарисовали рисунки к произведениям писателя. Активными были Воробьев Кирилл, Чекалин Данила, Самыкина Алина, Шатрова Лиза.
  Искусство Евгения Чарушина, доброе, человеческое, радует уже не одно поколение маленьких читателей и учит их любить зверей и птиц.
16 ноября, в день толерантности, в МБОУ СОШ с.Варварино было организовано мероприятие «Урок толерантности» под  девизом «Мы разные, но мы вместе – в этом наша сила!»
 Толерантность. Что это такое? Почему мы сегодня об этом говорим?
 Современный культурный человек – это не только образованный человек. Этого мало. Это человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы людей, всего общества в целом.
Согласно Декларации толерантности, которая была принята в 1995 году генеральной конференцией ЮНЕСКО,  мы понимаем, что «толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого разнообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности…, это гармония в многообразии, это добродетель, которая делает возможным достижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира».
В ходе мероприятия под сопровождение презентации была проведена беседа с учащимися, в ходе которой разыгрывались проблемные  ситуации, из которых ребята находили выход в одиночку или  с помощью коллектива.
 Также учащиеся играли в увлекательную игру «Сходства и различия», в результате которой ребята убедились, что  во  взаимоотношениях с людьми современное общество в первую очередь ставит внешность, национальность, материальное положение, социальный статус, возраст, что в корне неправильно. Ведь добрые взаимоотношения не зависят от возраста и цвета глаз, от физических недостатков у человека. 
А в тестах, проведенных для участников мероприятия, ребята сами могли оценить себя, насколько они толерантны.
Закончилось мероприятие дружной коллективной песней «Дети Земли», призывающей людей к счастью, которое заключается в добре, дружбе, взаимопонимании. 
17 ноября, в  Международный день отказа от курения, в МБОУ СОШ с.Варварино для учащихся средних и старших классов был организован классный час «Курить – здоровью вредить!», где под сопровождение познавательной презентации учащиеся узнали историю табакокурения, истоки которого  зародились в Америке. Ребята в занимательной форме обсуждали вопросы: по каким признакам можно отличить курящих людей? Какие проблемы могут возникнуть у курящего человека?
Учитель химии Нефедова Е.Г. продемонстрировала опыт, наглядно показывающий, как табак становится необходимостью для постоянно курящего человека, как никотин превращается для курильщика в  своеобразный наркотик. 
Также ребятам представилась возможность поиграть в ролевую игру «Сигарета – не конфета!», где ребята разыгрывали ситуацию, часто встречающуюся в жизни, когда ребята начинают курить, чтобы не быть «белой вороной» среди других подростков.
В итоге классного часа присутствующим было предложено составить листовки, призывающие отказаться от курения, с которыми в последствии ребята приняли участие к акции «Мы против курения!»
Нет теплее слова «МАМА» На свете не существует человека роднее и ближе матери. Ее любовь к детям безгранична, бескорыстна, полна самоотверженности. А материнство на Руси всегда было равноценно синониму святости. С первого дня жизни ребенка мать живет его дыханием, его слезами и улыбками. Любовь матери так же естественна, как цветение сирени, как весенний дождь. 
В МБОУ СОШ с.Варварино состоялась выставка плакатов «МАМА, мамочка моя» Ребята с большим интересом работали, создавая плакаты. И было видно, как горят их глаза, когда с фотографии на них смотрели добрые мамины глаза.
Совместно с родителями прошел праздник мам в начальных классах..
Проникновенные стихи и песни прозвучали в этот день для мам. Зажигательные танцы детей вместе с мамами, веселые конкурсы, частушки  и шутки развеселили гостей. Малыши приготовили для своих любимых подарки, сделанные своими руками. 
А закончилось торжество дружным чаепитием, где стол изобиловал от вкусных угощений, приготовленных дорогими мамами. Для мам была составлена презентация «Милая мама»
Классными руководителями были проведены часы общения: 
1) Кл. часы «День Матери России»
2) Тематические классные часы «День народного единства»».
3)Всероссийский словарный урок
Спортивно-массовая работа: 
1) «Веселые старты»
2) Соревнования по пионерболу
Работа с родителями: 
1.Заседание общешкольного родительского комитета при директоре. 
2.Индивидуальные беседы с родителями детей «группы риска»
В рамках недели безопасности в школе был организован ряд мероприятий, направленных на ознакомление детей с инструкциями по профилактике мер безопасности в экстремальных ситуациях.
 Особо значимой стала встреча учащихся с мастером РЭС Цыганковым В.Д., который в доступной  форме рассказал детям о различных чрезвычайных ситуациях, возникающих в результате неосторожного обращения с электричеством. Ознакомил ребят с памятками о  правилах поведения с электроприборами, а также о правилах поведения в ситуациях, опасных для жизни. Провел игру «Самый внимательный».
 В память о дружеской встрече гость мероприятия подарил ребятам расписание уроков,  иллюстрирующее меры безопасности в обращении с электричеством.
ДЕКАБРЬ   «Новый год у ворот»
В рамках родительского всеобуча прошел круглый стол «В патриотизме молодежи - будущее России».
Участники круглого стола обсудили особенности воспитания патриотизма у современной молодежи, проблемы духовно-нравственной безопасности России, пути формирования у призывников патриотизма и верности воинскому долгу.
Состоялся обмен мнениями педагогов, родителей, старшеклассников, гостей школы (представитель военного комиссариата Тамалинского и Белинского районов Ш.А. Хамзин, начальник отдела образования И.С. Сорокина) о том, как «достучаться до сердца» ребят, воспитать в них  уважение к традициям своего народа, страны, гражданскую ответственность.
Педагоги О.В. Севостьянова и Е.Н. Макарова рассказали о формах и методах работы школы по воспитанию любви к своей малой Родине, об акциях и проектах, которые реализуются в школе. Родители поделились о том, как в их семейном  кругу воспитываются милосердие, толерантность, готовность встать на защиту своей Родины.
В  центре дискуссии также стали современные интерактивные методы, используемые при проведении патриотических акций: военно-исторические игры, квест-ориентирование, флеш-мобы. Выступили волонтеры с агитбригадой «Патриоты своей страны». Это заседание особенно актуально, так как в своем Послании Федеральному Собранию В.В. Путин подчеркнул: «Для нас особенно актуально военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, сохранение опыта и системы ценностей, которые традиционно существуют в российском обществе».
    В этом месяце активно проходила подготовка к Новогодним праздникам и проведение новогодних елок. Всего было организовано 4 елки: дошкольный возраст. 1-4 кл, 5-8 кл и бал «Новогодняя ночь» для старшеклассников.
Особенно ярко в этом году прошел фестиваль «Новогодние забавы».
1Конкурс на лучший «новогодний» класс.
2Конкурс рисунков «Зимняя елка»
3Мастерская Деда мороза.
    Также прошел тематический урок информатики в рамках Всероссийской акции «Час кода».
Выводы:                                                                                                                                           Отработанный комплекс мероприятий позволил успешно решать задачи воспитания.
[bookmark: YANDEX_53]Во 2-ом  полугодии  необходимо:
[bookmark: YANDEX_55][bookmark: YANDEX_LAST] 1 . Продолжить  работу  по реализации годового плана.
2. Усилить работу по пропаганде здорового образа жизни среди детей и родителей.
3. Вести в системе  работу с детьми группы риска.
4. Наладить  работу по организации самоуправления в школе.
ЯНВАРЬ   «Человек и профессия»
Большое внимание  уделялось педагогами семейному воспитанию. Были осуществлены рейды в с. Зубрилово в семьи, которые требуют дополнительного внимания со стороны педагогов. Был взят под контроль вопрос о посещении занятий Воробьевой Любови, Тимонина Никиты.
Кабалина Т.В. организовала совместную работу с родителями в школьном музее. Севостьянова О.В. провела индивидуальные беседы с родителями по вопросам подготовки детей к ГИА. 
Были проведены следующие мероприятия: 
1.Беседы на тему «Осторожно, вирус» 
2.Соревнования по настольному теннису (начальное звено) 
3.Снежная спартакиада школьников на свежем воздухе.
4. Зелёная  страница «Птицы зимнего леса» 1-5 класс
5.  Рождественские дискотеки.
6. Татьянин день.
7. Конкурс детского творчества (рисунков, плакатов, стихотворений, сочинений, фотографий)  на тему ПДД
8.Конкурс снежных фигур «Зимние забавы» 
В школе Дубовицкой Е.Б и Тараскиным А.Н. было организовано традиционное мероприятие «Старый Новый год» для учащихся начальных классов. Веселые шутки, познавательные игры, песни и стихи - незаменимые атрибуты любимых зимних праздников – сопровождали шумную компанию участников озорного мероприятия. Сюда явились любимые сказочные герои: Баба-Яга и Леший, Кикимора и Русалочка, Лисички и Зайки, и, конечно, Снегурочка и Дед Мороз. Под знакомые аккорды любимых песен дети играли и танцевали, шутили, выплескивая эмоции и заряжаясь энергией на весь предстоящий год. Увенчался праздник традиционным дружным хороводом вокруг зеленой елочки- красавицы и щедрыми гостинцами от Дедушки Мороза.
С агитпоходом посетили школу студенты Пензенского строительного университета, которые вошли в состав отряда «Спектр». В  селе  студенты занимались волонтерской деятельностью, оказав помощь в уборке придворовой территории ветерану труда Верченовой Т.П. Вечером был дан концерт для жителей села , проведены интерактивные игры с молодежью. Интересными и познавательными стали профилактическая  встреча командира отряда Моргунова Никиты со старшеклассниками., в ходе которой ребята узнали о жизни университета, факультетах и специальностях, получаемых в ПСУ. Закончилась встреча спортивными  соревнованиями по волейболу и баскетболу.
ФЕВРАЛЬ   «Этическая грамматика»
В этом месяце большое внимание уделялось спортивной  и оборонно-массовой работе. В каждом классе прошли классные часы, посвященные 23 февлаля. 
1. Торжественная линейка: 95 лет со дня рождения Героя Советского Союза А.И. Дёмина. В МБОУ СОШ с. Варварино прошла торжественная линейка, посвященная 95 летию со дня рождения Героя Советского Союза А.И. Дёмина (уроженца села Варварино), чье имя носит школа. Волонтеры организации «Горящие сердца» подготовили презентацию, посвященную памятной дате, также был показан фильм  о Герое  А.И.Демине.  
2. Уроки – мужества «Мы будем помнить». Зыкова Е.Ю., библиотекарь БДЦ села, провела урок мужества, на котором познакомила ребят с проектом «Горячее сердце» и напомнила ребятам об одной памятной дате - выводе российских войск из Афганистана. Рассказала об односельчанах, участниках афганской войны, чеченской войны.
3. В рамках взаимного посещения соседних школ. МБОУ СОШ с. Варварино – МБОУ ООШ с. Малая Сергеевка. Спортивное ориентирование, посвященное памяти А.И. Дёмину. В МБОУ СОШ с.Варварино была организована дружеская встреча учащихся с. Варварино и с.Малая Сергиевка,  которая была посвящена Дню памяти А.И.Демина, Героя Советского Союза, чье имя носит Варваринская школа. Продолжилась встреча соревнованиями по спортивному ориентированию, где ребята показали спортивную сноровку, смекалку, ловкость.  Учителя физкультуры: Вольф О.А. и Долгова А.Н. -   юным спортсменам показали  мастер-класс по вязанию узлов.  Также для участников мероприятия была проведена увлекательная спортивная викторина.
Встреча учащихся соседних школ прошла в дружеской атмосфере, и гости, и хозяева остались довольными.
4. Вечер «Защитникам России – хвала и честь!». 
В канун праздника  « День защитников Отечества « на базе  МБОУ СОШ с.  Варварино   Тамалинского района Пензенской области  имени   Героя Советского Союза А .И. Демина прошел   Вечер «Защитникам России – хвала и честь!».  Ведущий  данного мероприятия познакомил  присутствующих с историей возникновения данного праздника  Впервые  свое название  праздник  обрел  в 1922 году. Тогда он был назван  День  Красной Армии и  Флота. С 1995года  мы отмечаем  День Защитников Отечества, а с 2006 года 23 февраля  объявлен  выходным днем. Ежегодно  несколько  выпускников  нашей школы  уходят  в армию  и достойно  несут  службу  на её рубежах. Среди них: Ермолаев Сергей, Козлов Иван, Рожков Иван и.т.д.
5. Мероприятие «Рыцарский турнир» В МБОУ СОШ с.Варварино для старшеклассников был организован «Рыцарский турнир», посвященный Дню Защитника. В состязаниях приняли участие юноши 8-11 классов на звания: «Самый ловкий», «Самый сильный», Самый выносливый», «Самый мужественный», «Самый галантный» и др.  В обстановке задора и радушия обаятельные ведущие, ученицы 11 класса Штыркова Алена и Сычева Мария, не давали ребятам расслабиться: юноши прыгали через скакалку, крутили обручи, чистили картофель, составляли пословицы, танцевали с девушками, забивали гвозди – одним словом, показали все, на что способны! Строгое жюри оценило активное участие парней в конкурсах и по достоинству   вручило медали с титулами «Самый…, самый…» 
6. Конкурс «Смотр строя и песни». В МБОУ СОШ с.Варварино прошел конкурс «Смотр строя и песни» в котором приняли участие учащиеся с 1 по 11 классы.
Жюри оценивало конкурс в трех возрастных категориях 1-4 классы, 5-7 классы, 8-11 классы. Победителями стали: 1-2 классы, 7 класс, 11 класс.
Дубовицкой Е.Б. была организована познавательная игра «Экологическая тропа» для учащихся 1-4 классов. Участники игры в форме интересного путешествия смело проходили все туры: «Правила поведения в лесу», «Жизнь животного и растительного мира», «Грибной», «Обитатели леса - птицы». В ходе игры ребята убедились, что экология – это наука, которая подсказывает людям, как нужно жить и вести хозяйство, чтобы не погубить природу и самих себя. В итоге дети украсили экологическое дерево «экиками», заработанными во время игры, с призывами ко всем людям на тему «Берегите природу!» Прозвучало стихотворение в исполнении Самыкиной Алины «Сохраните Землю, люди!» Зыкова Е.Ю, библиотекарь БКЦ села, познакомила ребят с интересными произведениями о природе родного края книжной выставки «Мир окружающей природы». Мы – хозяева природы, а она кладовая солнца со всеми сокровищами жизни. Рыбе нужна вода, птицам нужен воздух, животным лес, степи, горы, а человеку нужна природа. И охранять ее – наша главная цель. Земля такая маленькая! Давайте ее беречь!
Вот уже третий год учащиеся нашей школы принимают участие  во Всероссийском конкурсе «Живая классика». В этом году в нем приняли участие 5 школьников. Победителями стали: Енеди Юлия, 7 класс, рассказ Д.Зарубиной «Супчик» и Махмудова Элинур, 8 класс, рассказ М.Зощенко «Умная Тамара».
 Победители получили Дипломы за победу. Поздравляем нашей победителей, им еще предстоит защитить честь школы на районном этапе. Дипломы за участие получили учащиеся: Беднякова Виктория, 7 класс, Сычев Андрей, 5 класс, Сметанина Яна, 5 класс.
В  школе было организовано мероприятие «А ну-ка, мальчики и папы!», в котором приняли участие учащиеся начальных классов, их отцы и дедушки. Дети вместе  с родителями приняли активное участие в интересных конкурсах: «Попади в кольцо», «Разминируй поле», «Попади в цель», «Кенгуру», «Заморочки из бочки», «Мамины помощники», «Собери ребенка в школу», «Я знаю…», «Внимание! Тревога». 
Итоговым мероприятием месячника оборонно-массовой работы стала  военно-патриотическая игра «Зарница», в которой приняли учащиеся 5-11 классов. Ребята разделились на 2 команды: «Белогвардейцы», капитан Штыркова Алена, и «Ураган», капитан Чекалин Дмитрий. Обе команды   с достоинством прошли этапы: «Военное звание», «Снайперы», «Санитары», «Военный эрудит», «Катапульта», «Саперы», «Переправа», «Паутина», «Окоп», «Туннель». Игроки показали свою смекалку, ловкость, силу, выносливость, эрудицию, меткость. Одержала победу команда «Белогвардейцы».
МАРТ «Человек и закон».
Учителя-предметники( Севостьянова О.В.., Нефедова Е.Г., Зябликова Л.А..) проводили дополнительные занятия по предметам с учениками, которые сдают экзамен в форме ГИА и ЕГЭ).
Учителя начальных классов организовали шефские рейды.(Панчугина Т.П.). 
1.Празднование родителей с детьми 8 Марта «Женское счастье…» концерт(1-11 кл)
2.Праздник «О, как прекрасно это слово – мама»(1-4)
А в начальных классах прошел праздник «Милые девчонки наши», где мальчики  подарили  своим девочкам букет из веселых стихов, песен, танцев. А девочки, разделившись на две команды: «Ромашка» и «Ласточка», приняли участие в конкурсной программе, проявив свое мастерство и знания в интересных  конкурсах: «Загадки», «Одень куклу», «Плясовая», «Угадай фрукты», «Хозяюшка», «Кто быстрее»…

3. Уроки доброты.
4. Классный час «Ма за и против…»»
5. Выпуск санбюллетеня по тематике
«Здоровый образ жизни».    
6.Классный час в 1-11 кл. «Доброе слово – лечит, злое - колечит» 
7.Праздничные классные часы.
8. Поздравление девочек с 8 Марта.
В  школе к Международному Дню 8 марта для учащихся младших классов была организована конкурсная программа «Умница». Открыли мероприятие мальчики поздравительными стихами в честь девочек. А девочки в свою очередь показали свое творчество, смекалку, ловкость, мастерство в конкурсах: «Собери слово», «Золушка», «Загадочный», «Веселый художник», «Фабрика звезд», «Рукодельница».  В результате все участницы конкурсов получили от строгого, но справедливого жюри сладкие подарки и  свои титулы: «Самая веселая», «Самая ласковая»…А в средних классах  прошел конкурс «А ну-ка, девушки», в котором приняли участие девушки 5-7 классов. Две команды, «Динамит» и «Девчата», соревновались между собой  на радость зрителям в веселых, озорных, творческих конкурсах: «Приветствие», «Мотальщица», «Поздравительная открытка», «Хозяюшка», «Букет для мамы», «Принцесса на горошине», «Танцевальный». В итоге победила дружба. Закончилось мероприятие дружеским чаепитием.
9. Состоялся просмотр презентации «Курская дуга» для 5-11 кл.
10. В школе начала действовать акция «Добрые крышечки», результаты которой будут подведены в конце мая.
11. Активное участие ребята принимали в спортивной жизни школы. Принимали участие в различных соревнованиях, сдавали нормы ГТО, посещали бассейн «Волна»
В  школе к Международному Дню 8 марта для учащихся младших классов была организована конкурсная программа «Умница». Открыли мероприятие мальчики поздравительными стихами в честь девочек. А девочки в свою очередь показали свое творчество, смекалку, ловкость, мастерство в конкурсах: «Собери слово», «Золушка», «Загадочный», «Веселый художник», «Фабрика звезд», «Рукодельница».  В результате все участницы конкурсов получили от строгого, но справедливого жюри сладкие подарки и  свои титулы: «Самая веселая», «Самая ласковая»…А в средних классах  прошел конкурс «А ну-ка, девушки», в котором приняли участие девушки 5-7 классов. Две команды, «Динамит» и «Девчата», соревновались между собой  на радость зрителям в веселых, озорных, творческих конкурсах: «Приветствие», «Мотальщица», «Поздравительная открытка», «Хозяюшка», «Букет для мамы», «Принцесса на горошине», «Танцевальный». В итоге победила дружба. Закончилось мероприятие дружеским чаепитием.
Научно-практическая конференция прошла в Тамалинской школе №1. Честь нашей школы защищали и заняли призовые места двое учащихся: Воробьев Кирилл, 4 класс,  с работой «Пища Богов» -  2 место, Левкина Надежда, 9 класс, с работой «В мире алгебры» -  3 место
17 марта в Тамалинской районной библиотеке состоялся Всероссийский конкурс «Живая классика» районного этапа, в котором приняли участие 22 представителя от школ Тамалинского района. Нашу школу защищали Махмудова Элинур, 8 класс, с рассказом М.Зощенко «Умная Тамара», Енеди Юлия, 7 класс, с рассказом Д.Рубиной «Супчик». Девочки выступили достойно, получили дипломы участников конкурса.
В школе  было организовано мероприятие «Жаворонки, прилетайте к нам!», посвященную приходу весны, прилету птиц. Зыкова Е.Ю., заведующая сельской библиотеки, познакомила ребят с обычаем русского народа встречать весну 22 марта, когда, как гласит русская поговорка, «40 пичуг на Русь пробираются». Поэтому  в этот день родилась традиция выпекать из теста жаворонков, чтобы они весну закликали. Обычай этот пришел от греков и прижился с успехом  у нас. 
Дети с удовольствием весну закликали, отвечали на вопросы викторины о птицах нашего края. А книжная выставка познакомила ребят с произведениями  отечественных писателей о природе.
В МБОУ СОШ с.Варварино учителем Дубовицкой Е.Б. была организована познавательная игра «Экологическая тропа» для учащихся 1-4 классов.  Участники игры  в форме интересного путешествия смело проходили все туры: «Правила поведения в лесу», «Жизнь животного и растительного мира», «Грибной», «Обитатели леса -  птицы». В ходе игры ребята убедились, что экология – это наука, которая подсказывает людям, как нужно жить и вести хозяйство, чтобы не погубить природу и самих себя.
 В  итоге дети украсили экологическое дерево «экиками», заработанными во время игры, с призывами ко всем людям на тему «Берегите природу!» Прозвучало стихотворение в исполнении Самыкиной Алины «Сохраните Землю, люди!» Зыкова Е.Ю, библиотекарь БКЦ села, познакомила ребят с интересными произведениями о природе родного края книжной выставки «Мир окружающей природы».
Учащиеся 11 класса Тамалинского района посетили государственный музей-усадьбу В.Г.Белинского. Ребята  сделали обход  3 зданий музея — дома Белинских, здания Чембарского уездного училища, бывшего дома купца Ф. И. Антюшина. Много познавательной информации о жизни и деятельности Виссариона Григорьевича, его семье учащиеся узнали из рассказов экскурсоводов. Было интересно услышать о великом таланте, выдающихся  способностях, неисчерпаемой энергии и кропотливом труде критика,  знаменитого земляка, чьим именем гордится Пензенский край.
Одиннадцатиклассники нашей школы посетили школу г.Белинского с целью знакомства с условиями сдачи ЕГЭ. Прошлись по кабинетам школы, что было интересным для ребят

Посетили школьный музей, организованный воинами-афганцами, бывшими учениками школы.
В школе было организовано мероприятие «В мире сказок», где ребята погрузились в атмосферу удивительных превращений и сказочных событий.  Дети сами рассказывали сказки, вспоминали любимых героев, отвечали на вопросы сказочной викторины. Книжная выставка познакомила ребят с разнообразием сказок русских и зарубежных писателей.

	 




	МАЙ – подведение итогов
В этом месяце оживилась работа по благоустройству школьной территории.
В каждом классе были проведены классные часы, посвященные годам ВО войны.
Ребята старших классов оказали помощь в уборке территории памятника Советским войнам. 
Учащиеся школы и их родители приняли участие в митинге в с. Варварино.

1.Спортивный праздник «Здравствуй, лето!», посвящённый Дню защиты детей
2.Беседа «Профилактика инфекционных, паразитарных заболеваний»
3.Общешкольный субботник по уборке школьного двора
4.  Конкурс рисунков «Мои друзья меньшие» -нач. кл.
5.Урок мужества «Ваш подвиг – в наших сердцах»
6. Концерт  «Здесь Победа начинает путь» (В БДЦ)
7. Акция «Весенняя неделя добра»
Проводился конкурс на лучшую зарядку по классам.
Ребята оказали помощь пожилым жителям села: Зябликовой А.И. и                Сметаниной В.Ф.
Праздник «Последний звонок»
Концерт для родителей ко Дню семьи. 
Фестиваль детских рисунков "Да здравствует мир на планете Земля!" (4-6 классы). 
Была проведена работа по развитию ученического самоуправления.

Директор школы _____________Т.В.Кабалина






